

Ημερομηνία: 21. 12. 92
Από: .. Νίκο Θέμερι
Προς: .. κ. ΑΝΤΩΝΗ ΣΥΜΑΚΟ
Σελίδες που ακολουθούν: .. ΜΙΑ ..

- Απώθη γεια!
Σου στέλνω το καίμενο Ιούκ. Σημείω στις τρείς πρώτι
βελ τω ΕΘΝΟΥΣ.

Καλή μορική
Νίκος Θεμερι

ΕΡ: Τι περιμένετε από το 1993;

ΑΠ: Βλέπω ότι και το 1993 το σημερινό τέλμα ιδεών, πρωτοβουλιών θα συνεχισθεί ενισχυμένο από ένα αγκιλωμένο πολιτικό σύστημα, ότι θα εξακολουθήσει η διολίσθηση της κοινωνίας μας προς την ευρωπαϊκή περιθωριοποίηση, ότι οι δυνάμεις του εκσυγχρονισμού θα έχουν να αντιμετωπίσουν την όλο και πιο έντονη αποστροφή των πολιτών από τα κοινά, την φθορά της πολιτικής και τον κατακερματισμό των επιδιώξεων της κοινωνίας μας. Μία ακυβέρνητη πολιτεία μιάς αδύναμης χώρας. Δουλειά μας είναι να δυναμώσουμε την αντίδραση και ν' αναστρέψουμε αυτή την εξέλιξη.

ΕΡ: Ποιό ήταν το πρόσωπο του 1993 στον κόσμο;

ΑΠ: Με τι κριτήρια; Θεαματικότητας ή δουλειάς και αποτελεσματικότητας;

Με τα δεύτερα θα έλεγα ο Ζάκ Ντελόρ. Συνέβαλε άοικνα, πεισματικά, με συνέπεια και ευρηματικότητα να διασώσει το εγχείρημα της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης σε μία περίοδο σάρευσης προβλημάτων, αμφιβολιών και αντικρουομένων εθνικών στρατηγικών. Μέσα σε μία έξαρση πρωτόγνωρων αμφισβητήσεων για την εξέλιξη της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης κατάφερε να δώσει απαντήσεις και να οδηγήσει τις ευρωπαϊκές χώρες στη συσπείρωση.

Θα μου πείτε μόνος του;

Όχι βέβαια. Όμως στη σημερινή εποχή κανείς πια δεν μπορεί μόνος του να κάνει τίποτα.

ΕΡ: Ποιό ήταν το πρόσωπο του 1992 για την Ελλάδα;

ΑΠ: Το πρόσωπο της Ελλάδας έχει περισσότερο ενδιαφέρον. Ήταν το πρόσωπο μιάς χώρας που δεν μπορεί να προσαρμοσθεί στις παγκόσμιες εξελίξεις, μιάς χώρας που παλεύει αναποτελεσματικά με τα προβλήματά της. Μιάς χώρας όπου οι κρατούντες έχουν όλο και λιγότερες ηθικές αναστολές. Η πολιτεία έχει όλο και μεγαλύτερη αδιαφορία για τον πολίτη. Ο πολίτης αισθάνεται ταπείνωση, διακατέχεται από αβεβαιότητα για το μέλλον και φοβάται. Ας δούμε αυτή την αλήθεια και ας σκεφτούμε τις αιτίες της. Εάν έχουμε γνώση του τι συμβαίνει δεν είναι ποτέ αργά να επέμβουμε αποτελεσματικά.